
第 2回箱根町地域公共交通会議 会議録 

 

日時：令和 6年 1月 23日(火) 11時 00分～11時 40分 

場所：箱根町役場分庁舎 4階 第 7会議室 

 

【会議次第】 

 １ あいさつ 

 ２ 会議成立報告 

 ３ 議題 

  (1) 箱根湯本温泉旅館送迎バスの運賃改定 

  (2) その他 

  (3) 質疑 

 

【議事概要】 

 １ あいさつ 

   環境整備部長から開会のあいさつ 

 

 ２ 会議成立報告 

事務局から出席した委員の人数が代理を含めて過半数を超えたため、会

議が成立したことを報告した。 

 

 ３ 議題 

  (1) 箱根湯本温泉旅館送迎バスの運賃改定 

事務局から資料 2・3・4に基づいて、箱根湯本温泉旅館送迎バスの運賃

改定に係る意見募集の内容及び提出意見が無かったことと、運賃改定分

科会において協議が調ったことの証明書、本地域公共交通会議における

協議が調っていることの証明書(案)について説明された。 

協議が調っていることの証明書として、資料 4のとおり承認された。 

  ＜質疑＞ 

  （委 員 Ａ）：資料 4の漢字表記について、再確認をお願いします。 

 

  （事 務 局）：修正します。 

 

  (2) その他 

    神奈川県交通企画課、菊池グループリーダー(最上委員代理)から参考

資料 1・2・3に基づいて、三浦市で実施予定の神奈川版ライドシェアにつ

いて、情報提供いただいた。 



  ＜質疑＞ 

  （委 員 Ｂ）：当初、ライドシェアの運賃はタクシーと同等にするというこ

とで進められていると認識していました。ライドシェア運賃に

ついて配付された資料をみますと、参考資料 1では「タクシー

料金と同額程度」と記載されていて、参考資料 3では「タクシ

ー運賃の約 8割」と記載されています。この部分の整合につい

てはどのようにお考えでしょうか。 

 

  （菊池ＧＬ）：参考資料 3については、デジタル行財政改革会議では道路運

送法 78 条 2 号の自家用有償旅客運送制度において、国全体を

みた中で「8 割」という表記がなされていますが、地域によっ

ては違いがあるものと考えています。三浦市内における地元タ

クシー事業者の方々との調整において、ライドシェアの割安感

やタクシーの割高感が産まれないようにしてほしいという意

見があったことから、神奈川版ライドシェアはタクシー料金と

同等という考え方で進めています。あくまでデジタル行財政改

革会議で示された数字は目安であり、地域公共交通会議につい

ても記載されています。地域公共交通会議において協議か調え

ば、8 割を超えることが可能と考えており、今後、三浦市域に

おいて地域公共交通会議等の場で協議されていくものと考え

ています。 

 

  （委 員 Ｂ）：神奈川県の考え方は承知しました。県内でタクシー運賃の値

上げをしていないのは、当該地域(小田原地域)のみです。他の

地域は 10％程度値上げされていることから、近いうちに同程度

の値上げがされるものと考えています。そのような中でライド

シェア運賃がタクシー運賃の 8割となると差がどんどん広がる

ことになるため、タクシー業界的にライドシェアに反対せざる

を得ない状況になってしまうかと思います。また、ライドシェ

アの実施にあたり、タクシー事業者が主体となって運行管理す

る場合、タクシー運賃とライドシェア運賃の間に差があると、

きちんとした運行管理ができるのか疑問もあると感じている

ので、質問させていただきました。 

 

  （菊池ＧＬ）：タクシー事業者の方々からお話しを聞く中で、様々な経費が

掛かっていることを承知しています。需要があっての公共交通

ですので、既存のタクシー事業者の方々が困ってしまうような



やり方は良くないと考えています。地域公共交通を支えている

タクシー会社に影響を与えないような仕組みを考えています。

タクシー事業者の方々からご意見を伺いながら神奈川版ライ

ドシェアを進めさせていただきたいと思います。 

 

  (3) 質疑 

  （委 員 Ｃ）：資料 4についてお伺いしたいのですが、表題にある「道路運

送法施行規則第 4条第 2項」の条項について、記載が正しいか

再確認をお願いします。また、資料 3の運賃改定分科会の証明

書には運賃の表記がありますが、資料 4にはそれは必要ではな

いでしょうか。 

 

  （平田委員）：昨年 10月に道路運送法が改正されまして、運賃に関する協議

は地域公共交通会議ではなく、別の会議体を設けて協議するこ

ととなりました。よって、証明書の記載内容については問題あ

りません。 

 

  （事 務 局）：条項については、再確認させていただきます。 

        ⇒神奈川運輸支局へ確認した結果、修正は不要となったもの。 

 

  （平田委員）：令和 6年 4月 1日から新たな運賃となると思いますが、バス

運行事業者さんには利用者への周知を早めに実施していただ

けたらと考えています。 

 

  （佐野委員）：30日前には神奈川運輸支局さんへの届出をしますので、それ

に併せて周知は進めたいと考えています。 

 

＜閉会＞ 


